

品牌出海谋发展 跨国采购创未来

国际直采集采,让世界看见台州制造

台传媒记者何 赛文 雍 昕摄

千年商都,盛会开启;全球客商,如约而至。9月21日-22日,台州国际直采集采中心品牌出海暨跨国采购对接活动在路桥举行。

听讲座、逛展会、入市场、进工厂……两天时间,400多名来自海内外的采购商沉浸式地感受了路桥这个国际商贸之都的魅力——在路桥逛一圈,既能安好一个家,又能组装一辆车,还能打造一个智能化生产车间,不愧是台州乃至浙江的重要商品集散地。

从日用百货到汽车配件,从智能卫浴到植保模具,琳琅满目的“台州好物”让与会者直呼“好产品 台州造”。

在心与心的交流沟通中,一座本地企业和国际市场深度融合发展的新桥梁正在搭建。活动进一步提升国际直采集采中心影响力,推动路桥产业国际化布局,对促进台州对外经贸合作的深入发展、推进“一带一路”建设都有重要的意义。

更为直接的效果是——让世界看见台州制造,拓宽台州品牌出海和跨国采购之路。



台州国际直采集采中心品牌出海暨跨国采购对接活动现场

42国嘉宾参会 与“台州智造”面对面

西马智能科技股份有限公司的展台前,参观者络绎不绝,能自动切换中英文语音的马桶正在进行智能化操作。

“我们的产品‘艾芮斯’不仅占地少、颜值高,还解决了传统挂墙智能马桶冲水噪音的痛点。”讲解员笑称,西马的两款产品获得了2022年“设计奥斯卡”红点奖,在设计和使用上追求极致,才能在此次对接会凭借“智造”获得如此多的“流量”。

与会期间,来自俄罗斯、日本、印尼、尼日利亚、刚果、乌干达等41个国家和地区的100多名国际采购商,以及来自上海、广东、江苏、湖北等省市的300多名跨境电商采购商在这里与“台州智造”面对面,真正实现了“一站式”采购。会场处处都发生着“你来我往”的商业故事。

“台州制造的产品非常棒!”来自伊朗的采购商阿瑞曼南索一卡林纳竖起了大拇指,他兴冲冲地与台州企业达成了价值3万美元的合同意向。

阿瑞曼南索一卡林纳此次计划采购一些电机配件产品。在浙江天一机床附件有限公司展位,他找到了心仪的产品——用于机床上面的夹具产品卡盘。经过和省内多家企业的产品相比较,他发现这批产品品质更硬、价格更优,当即下了订单。

“我们工厂就在路桥螺洋,距离展会现场15分钟车程,要不要马上去看看?”在台州市双程进出口有限公司展位,一位外商饶有兴趣地试坐了双程公司自主生产的电动摩托车,总经理邓红丽见状,乘胜追击,热情地提出要接待对方到工厂实地考察。就这样,参展不久,双程公司已经成功邀请数位外商走进工厂。

“制造之都”台州,拥有市场主体近100万户,上市企业73家,国家级产业基地68个,已形成汽车、医药化工、航空航天、水暖阀门、中高端机床、泵与电机、模具、家用电器、光电、缝制设备等27个上百亿元的产业集群和36个特色产业群,307个工业产品国内外市场占有率居国内首位。不少外商都表示,“制造之都”台州名声在外,这次对接会是打通从台州产品出海到台州品牌出海的“最后一公里”。

“我以前就通过阿里巴巴国际站采购过‘台州好产品’,卖得不错,顾客也很认可。”漂洋过海的台州制造产品,让尼日利亚采购商朱德来台州前就充满信心,此行他是为了自己的商业布局而来。随着油价上涨和节能减排的新趋势,尼日利亚本地对电动车的需求越来越大,朱德看中了这块市场,需要一款好产品。在经过实地考察后,他和浙江天鹰机车有限公司成功签约。

“台州制造不仅数量庞大,而且质量好,早已实现从制造到‘智’造的转变。这次采购对接活动,政府搭台,企业唱戏,在由政府搭建的国际化舞台上,企业正在以自己的实力做好国际化的文章,同时也展示了台州人拥抱全球的态度。”浙江工商大学中非经贸研究院院长、中非桥创始人赵浩兴教授说。

“家门口”的对接会 扩宽海外“朋友圈”

一次会面胜过千封邮件,对接活动为中外企业提供了面对面交流的平台,促进了企业之间的贸易往来。尤其对路桥企业来说,不出“家门”,就可扩宽海外“朋友圈”。

9月21日傍晚5点半,纸客贸易(台州)有限公司的展台前仍有采购商不舍逗留,询问产品细节。

“外商普遍比较喜欢我们的熊猫系列,黑白相间代表着中国传统文化,憨厚可掬的形象也让人眼前一亮。”该公司的台州分部业务员王志明介绍,此次共带了100多款纸制产品参会,包括熊猫、昆虫、小恐龙、猫咪、美食等系列。好多外商购买了全套产品做样本,还纷纷发了他的微信,表示后续将继续沟通合作事宜。

位于路桥区新桥镇的台州宏大印务公司,以传统的印刷业起家,这两年,企业切入新赛道,新成立纸客贸易(台州)有限公司,在文创领域走出了一条新路子,拥有了22个文创类产品外观专利,45个著作权,目前正在积极拓展海外市场。

“这次也让我们集中了解到外商的‘口味’,有助于公司打开国际市场。”王志明跑业务多年,以往都是跑外地参展参会,公司也已在全国各地包括云贵川藏等地铺开线下分销,此次在“家门口”参加对接会,省下“脚程”,缩短时空,更为高效便捷链接全球。



嘉宾访谈



国际采购商



国际采购商在台州汽车配件展台了解情况



国际采购商在日用商品展区了解产品情况



战略合作签约仪式

而对不少路桥企业来说,此次外商云集的对接会,则是“品牌出海”的新起点。

路桥区雪地靴产业官方微信公众号文章这样定义此次参会,这是“在全球市场拓展道路上的又一次重要飞跃,标志着路桥区鞋业正以前所未有的速度驶向更加广阔的国际市场。”为路桥区雪地靴产业提供了与世界对话的桥梁。

在国际直采集采中心品牌出海活动中,路桥区雪地靴企业通过面对面的交流,深入了解国际市场需求,精准对接跨国采购商。

一位雪地靴参展商说,“提起中国最大的雪地靴代工厂,很多人立马想到河南焦作的桑坡村。但实际上,1990年前后,路桥就已经是雪地靴制作的‘领头羊’了,如今鞋制品不但畅销全国,还远销海外,希望更多如此对接会的契机,将路桥的雪地靴品牌打得更响、传得更远。”

“我们这次的跨国采购对接活动,是完全基于我们台州本地的制造业开展的,希望能让更多的台州企业可以走出国门。”台州市路桥区日用品及塑料制品交易服务中心主任俞森介绍,此次共有100多家本地企业参加对接会。

聚焦中非贸易 共探出海新机遇

本次对接会直接放在中国日用品商城一期B1层C区举行,在活动交流分享环节,由国内外知名专家学者、国内行业头部企业、资深外贸企业带来的行业内容分享,还吸引了不少市场商户前来围观倾听,是难得的从市场视角下的大规模线下对接交流会。

非洲具有庞大的消费者基础和强劲的经济增长潜力,随着中非经贸的快速发展,中非合作的不断深化,非洲越来越成为企业寻求新市场增长机会的战略要地,中非贸易,也成为了此次交流分享的中心话题。

“2024台州制造走进非洲正当时。”浙江工商大学中非经贸研究院院长、中非桥创始人赵浩兴教授认为路桥具有推动台州制造乃至浙江制造走进非洲、走进“一带一路”的原动力。他通过新格局、新模式、新营销三个角度,分享了台州品牌如何出海非洲的模式创新,比如人、货、场的创新变革。当他说到“2014传统贸易时代即将终结,开启品牌出海时代”时,现场不少与会者掏出手机拍照记录。

非洲大陆是如今热议的出海新机遇,那么,期间会有如何的挑战?究竟如

何才能在非洲成功“掘金”?

“在经济全球化的当下,单打独斗的时代已经过去,首先一定是产业+集群的联合出海。”脉链集团市场推广部总经理赵峰英接着说,第二个关键词就是“品牌共享”。她举了一个例子,2018年,脉链集团与某通用焊机公司合作共享品牌,这两年两家公司一起频繁“出海”,今年就跑了七八个国家。在“品牌共享”的作用下,某通用焊机公司的年产值从最初1000万元升至目前8000万元。

其他受邀嘉宾的国内外知名专家学者也通过专题分享和案例剖析,为参会企业提供了品牌出海的政策解读、服务指南和实战经验。国内行业头部企业、资深外贸企业等结合自身业务作了经验分享,围绕品牌出海、跨境电商、国际采购等热点问题各抒己见,一起为寻求国际化发展的本地企业指明了方向。

聚焦中非贸易,共探出海新机遇。作为本次活动的阶段性成果,活动中还举行了战略合作签约仪式,中国日用品商城与杭州中非桥,4家台州企业和非洲采购商分别签署合作协议,标志着双方在国际领域的合作迈出了坚实的一步。

启用新平台 共创直采集采新模式

崭新的展厅内,各种肤色讲着各国语言的与会者,见证着台州国际直采集采中心首次“迎客”的盛况。9月21日,台州国际直采集采中心正式启用。

为了这天,路桥期待了很久。

路桥自古是商贸之都,随着全球经济的不断发展,商贸领域的竞争日益激烈,路桥深度挖掘本土产业优势、产地优势、产品优势,计划再次凭借高水平的贸易交流推动城市高质量发展。

直采集采是制造服务业的创新探索,路桥嗅到了先机。

2020年9月15日,台州路桥日用品及塑料制品交易中心成为全国第五批市场采购贸易方式试点之一。截至目前,已累计出口达501亿元。

近两年来,路桥更加贴近时代脉搏,按照“产业支撑市场,市场推动产业”联动发展理念,致力于推动路桥和台州的产品出海、品牌出海,中国日用品商城二期项目成为路桥向新商贸转型的重要标志。

今年2月,总投资5.3亿元占地面积33.45亩的中国日用品商城二期开工建设,即建设国际直采集采贸易中心。按照规划,集展示交易、品牌营销、

仓储物流、资源整合、渠道拓展等服务为一体的高能级内外贸融合发展平台——台州国际直采集采中心,重点开展国际直采集采服务、国内直采集采交易服务,与国内外企业共谋发展蓝图、共享发展红利,共同促进全球供应链的协同发展、深度融合。

值得一提的是,近期,台州直采集采中心即将上线新功能,推动线上采购更为便捷高效。

“以3D引擎+AR技术加码商品展示,可轻松实现2D至3D模型的立体转换,让原本单调的静态图像瞬间变得丰富而生动,为用户呈现出更加逼真和全面的视觉效果。”台州国际直采集采中心技术服务商介绍,此外,通过该功能,哪怕零基础也能在系统中完成商品3D定制,有助于推动买卖双方“买全球 卖全球”进程。

国际直采集采的大幕已经拉开,接下来,路桥将围绕打造全国新型商贸展示示范区目标,进一步建强平台功能,以商城为龙头,积极对接大型外综服公司落地,全力打造“市场采购+跨境电商+外综服”的综合服务平台,不断拓展直采集采新模式,再次在品牌出海中抢占先机。